

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy hétre 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Kelendő szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár épület.)
Egy szám ára 60 fillér.

„Egy nap a hazáért!”

Tájékoztató a gyűjtés lefolyásáról.

A gyűjtés 8 órakor kezdődik a külsőségi utcákon, 9 órakor a belsőségi utcákon. A gyűjtők a Népjóléti hivatal pecsétjével ellátott gyűjtővekekkel és ugyancsak e hivatal pecsétjével és igazgatójának aláírásával ellátott igazolványokkal gyűjtenek. Ezáltal ki van zárva annak a lehetősége, hogy illetéktelenek a gyűjtési akció nevével visszaélhessenek.

Minden gyűjtő pontos körlet és házbeosztással gyűjt, tehát abból senki ki nem maradhat, viszont az sem történhetik meg, hogy egy ugyanazon házban két gyűjtő is megfordulhasson.

A gyűjtővekekről és gyűjtőkről számozott pontos kimutató van, melynek alapján történik a városháza tanácsstermében az elszámolás az ott délután 3 órától permanentiában levő pénztári bizottság előtt. Egyetlen fillér sem marad elszámolatlanul.

A gyűjtővekek fején olvasható, mit vár a gyűjtő-bizottság a közönség áldozatkészségétől, mint legkisebb adományt. Természetes, hogy különösen azoktól, akik tehetősek, akik a kedvező konjunktúrák folytán vagyonhoz jutottak, különösképpen elvárja a bizottság, hogy a mindennél eiebb való cél érdekében tehetségükhöz mért összeggel járuljanak a gyűjtés sikeréhez.

Aki 500 koronát, vagy azon felüli összeget ad, annak neve adományával együtt nyilvános nyugtázásként ki lesz tüntetve az újságokban.

Aki a gyűjtés ideje alatt esetleg nem tartózkodik a városban, valamely megbízottja (családtag, ismerős) útján jegeztesse be adományát.

A gyűjtőknek utasításul van adva, hogy minden adakozó teljes neve az adott összeggel együtt pontosan ki legyen tüntetve a gyűjtőveken. Nem fogadható el, hogy valaki csak neve kezdőbetűjét, vagy más

betűt (p. l. N. N.) jegyezzen rá.

A gyűjtőbizottság mindenkit számon tart.

Hazafias áldozatról van szó oly cél érdekében, melyért minden jó érzésű magyar embernek áldoznia kell!

Debrecen hazafias közön-

sége mindenkor megmutatta, hogy a nemzeti érdeket mindenek fölébe helyezi.

A gyűjtés ilyen érdeket szolgál.

Mindenki tegye le áldozatát a haza oltárára!

A gyűjtő-bizottság.

A Tiszántul felszabadulása.

Budapest, március 30. A fővezérség helyzetjelentése: A Tiszántulnak a románok általi kiűrésével kapcsolatban csapataink március 29-én megszállták Gyomát, Békéscsabát, Orosházát és Makót. A felszabadult területek lakossága bevonult csapatainkat kitörő lelkesedéssel fogadta. Incidensről és atrocitásról, amelyet a románok kivonulások alkalmával elkövettek volna, eddig jelentések nem érkeztek. A Tiszántul még felszabaduló részeinek csapataink által való megszállása március 30-án folytatódik. (Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.)

Az oláh király az erdélyi magyarokról

Kolozsvár, márc. 30. A nemzeti sajtótudósító telefonjelentése.

Ferdinánd oláh király külön kihallgatáson fogadta a kolozsvári Keleti Újság szerkesztőjét, akinek a következőket mondta:

— Önök — úgy látszik — még mindig nincsenek tisztában azzal, hogy romániai lakosok. Ebből magyarázható, hogy a magyarság még mindig tartózkodóan viselkedik és nem tud megbarátkozni a ténnyel, hogy Erdély és a Bánát Nagyrománia integráns részét képezi. Saját maguk és a magyarság ellen vétkeznek akkor, ha még most sem keresik a barátságos megegyezést. Miért nem tehetnek hűséges polgárai Nagyromániának, mint a szászok és a zsidók. Csak egy kis jóakarattal kellene a magyarok részéről. Önök gyászmagyaroknak nevezik azokat és meg akarnak velük szakítani minden szolidaritást, akik a magyarság érdekeit szívükön viselve, belátva a helyzetet, a barátságos megegyezést keresik.

— Sajnos körülmények miatt a földreform kérdését el kellett halasztani, de nem került le a napirendről.

Kommunista izgatás a Felvidéken

Pozsony, márc. 30. A Szlovenski Narod trencsényi jelentése szerint a megye minden községében munkástanácsok alakultak. A trencsényi posztógyár, a Titanic gyár munkásai eikergették a vezetőségi és maguk vették át a gyárak vezetését. Az illavai legház őrei is tanácsot alakítottak. Nagy izgatás folyik. A csehi katonák közönyösen szemlélik az eseményeket. Az éhínség általános. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Az entente válasza a magyar meghatalmazottaknak.

Páris, március 30. Cambon cinöklésével hétfőn délelőtt nagyköveti értekezlet volt, a melyen folytatólagosan tárgyalták a magyar meghatalmazottaknak adandó választ.

Foglalkoztak ezenkívül az orosz helyzettel, majd azzal a kérdéssel, hogy a népszavazás alá kerülő területek lakossága részt vehet-e Németországban a küszöbön álló választásokban. Az értekezlet úgy határozott, hogy nem vehetnek részt. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Az új német kormány.

Berlin, március 30. Müller birodalmi kancellár a nemzetgyűlés hétfői ülésén mutatta be az új kormányt és ez alkalmával hosszabb beszédet mondott. Azok, akik egy követ lujtak Kappal és a lázadó csapatokkal, el kell, hogy tűnjenek, az esküszögek nem érdemelnek kimételeket. A hadsereg hűllenné vált kereteinek felosztása és új kötelezésekkel való pótlása, a közigazgatás demokratizálása az új kormány feladata. (Nemzeti sajtótudósító.)

Az új kereskedelmi miniszter.

Budapest, márc. 30. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése. — Horthy Miklós kormányzó kinevezte kereskedelemügyi miniszteré Emich Gusztávt. Emich ma délelőtt foglalta el helyét. A kereskedelemügyi minisztérium meleg szeretettel üdvözölte új vezetőjét.

Olaszország Nitti törekvései mellett.

Zürich, március 30. Nitti olasz miniszterelnöknek azt a törekvését, hogy a békekérdésében a legyőzött országok részére engedményeket eszközöljön ki, Olaszország gazdasági köreiből rokonszenvvel fogadják. A milanoi kereskedelmi kamara elhatározta, hogy a külfölddel való kereskedelmi viszony mielőbbi helyreállítása végett mindazokat a törekvéseket, a melyek a volt ellenséges országokkal való megértésre irányulnak, teljes erejével támogatni fogja. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Budapest kormánybiztosa.

Budapest, márc. 30. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése: Budapest kormánybiztosává a kormány dr. Sipőcz Jenő fővárosi tisztii ügyészt nevezte ki.

A debreczeni kálvinisták szövetsége.

Az alakuló gyűlés.

A Magyar Kálvin-szövetség, amely már tíz év óta működik azon, hogy egyesítse, megszervezze a magyar Kálvinista kereszténységet, tegnap szervezte meg a debreczeni alakulatát. Délután 5 órakor volt az alakuló gyűlés a megyeháza nagytermében, amely zsúfolásig megtelt kálvinista keresztény magyarokkal.

Dicsőfi József dr. lelkész, üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a gyűlést.

Ezután Megyeresi Béla közponititkar ismertette a Kálvin-szövetség célját. Egy erős táborba kell tömörülnie az ország kálvinista keresztényiségének, hogy egyesült erővel annál sikeresebben építhesse föl a keresztény Magyarországot, ismertette a legsürgősebb teendőket. Jelezte, hogy a kormány az 1848. évi XX. törvény-cikk végrehajtása és a katolikus autonómia kérdésének megoldása közt junktimot csinált.

Tankó Béla egyetemi tanár mondott ezután nagyhatású beszédet, azután megválasztották a vezetőket. Elnök lett Szomjas Gusztáv kormánybiztos-tőispár, — főtitkár Tankó Béla egyetemi tanár, — a nagyválasztmány elnöke dr. Dicsőfi József református lelkész.

Nyugatmagyarország ragaszkodik hozzánk.

Sopron vármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott, melyről az alábbi üdvözlő táviratot küldték Horthy Miklós fővezérhez:

Sopron vármegye közigazgatási bizottsága egyhangu határozattal Főmeltóságodat azon alkalomból, hogy a kormányzói méltóságot elfoglalta, tiszteletteljes bensőséggel köszönti. Egyben az ezeréves keresztény magyar hazához való törhetetlen ragaszkodásnak ad kifejezést.

Zsembery István dr. kormánybiztos-elnök.

A személyforgalom korlátozása a husvéti ünnepeken

A husvéti ünnepek alatt elmaradó szentermelés következtében Budapest ny. p. u. — Debrecen — Kisvárdát közt közlekedő 1720—1721. és 4720—4721. sz. személyvonat csütörtökre, április 1-én, szombaton, április 3-án és hétfőn, április hó 5-én nem fog közlekedni.

Az 1720. sz. vonat indulna Debrecenből d. e. 11 órakor.

Az 1721. sz. vonat érkezne Debrecenbe d. u. 5 óra 10 perckor.

A 4720. számú vonat indulna Debrecenből d. u. 5 óra 40 perckor.

A 4721. számú vonat érkezne Debrecenbe reggel 8 óra 31 perckor.

Debrecen — Szolnok, valamint Debrecen — Nyíregyháza között vasárnap kivételével a hét többi napján közlekedő személyszállító tehervonatok, valamint a h. é. vasúti vonalakon közlekedő személyszállító vonatok a husvéti ünnepek tartama alatt is közlekedni fognak.

Debrecen, 1920 márc. 29.

Az üzletvezetőség.

Hogyan készül az ántánt a békére?

Londonból táviratozzák: Curzon lord bejelentette az alsóházban, hogy föltaláltak 200 kilométernyire lévő meszeszordó ágyút és azt kérdezte, hogy a francia kormány megvásárolta-e ennek az ágyúnak a szabadalmát.

Lloyd George azt felelte, hogy az angol hadügyminisztérium érintkezésbe lépett ebben a dologban az illetékes francia hatóságokkal.

Ötvenkét láncost, galiclát és megbízhatatlan egyént internáltak

Tegnap érkezett Debrecenbe Budapestről az ott időző ideiglenes kerületi főkapitány távirata, amely az arra vonatkozó végzést tartalmazza, hogy kiket internáljanak Debrecenből. Számszerint 52 esetben internálják a már eddig is őrizetben lévő láncosokat, galicliákat és a közbiztonságra, az állam rendjére veszélyes egyéneket.

Az internáltak névsora a következő:

Safrin Jakab és családja, Safrin Solem és családja, Ritter Mózes és családja, Sisse Schlisser és családja, Flisz Teder Márton és családja, Guttmann Channi és családja, Landmann Géza és családja, Reich Abrahámné és családja, Klingberg Hersih és családja, Eisenberg Jakab és családja, Brunbaum Márton, Lanner Mózes, Rosenblüh Zsigmond, Landmann József, Burstinn

Machenné, Chain Ico fiaival, Erihch Chaim, Bonbach Herch, Szegáll Ábrahám.

Kaufstein Bernát, Askenáz Mózes és Gizella, Spira Izidor, Lufer Ábrahám, Fischmann Anzel, Kain Lajos, Groszmann Bertalan, Adler József, Sauerbrunn Izrael, Ascher Rubin, Brochmann Leik, Kruppel Dávid, Vadász József, Kogán Jakab, Wiedermann Lázár, Berglasz Henrich, Grünfeld Márton, Bazanssi Mandl, Grünberger Mózes, Mayer Izidor, Kovács István volt református, Laufer Mózes, Braun Adolf, Bodner Herman, Senkoviits János, Cseszlanek Izán, Székely Imre, Malter Choin, Schandel N rin, Turai Lajos, Schönfeld Koppel, Rubinstein Solem, Kalhsinin Simonné.

Ezeket egyelőre Debrecenben őrzik, de ha lehetségessé válik, Hajmáskérre viszik őket.

A földbirtokok adásvétele és a földbirtokreform

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán a következő felhívást intézte Márk Endre polgármesterhez:

Polgármester Urnak Debrecen:

A magyar földmivelésiügyi miniszter ur földirtokpolitikai szempontokból állandó tájékozódást kíván szerezni a 100 kat. holdnál nagyobb földbirtokok adásvétele, illetőleg haszonbérbeadása által történő változásokról, amely változások hozzá való bejelentését nekem tette kötelességemmé.

Hogy ennek eleget tehessek, felkérem polgármester urat, hogy a jövőben mindama 100 kat. holdnál nagyobb földbirtokok tulajdonában, illetőleg haszonbérletében beálló változásokat, amelyek a vezetése alá tartozó törvényhatóság területén elofordulnak és a polgármester urnak akár közvetlenül akár az iránt figyelmeztető hivatalos közegek, vagy az albizottság tagjai révén tudomására jutnak, hozzám esetről esetre e rendeletem számára hivatkozással jelentse be, tekintet nélkül arra, hogy a kérdéses ügy az ingatlanforgalmi rendeleték értelmében a gazdasági albizottság által is e bírálás tárgyává teendő-e vagy sem.

A bejelentésben a lehetőség szerint közölje az eladó (haszonbérbeadó) nevét és lakását a vevő (haszonbérbevevő) nevét és lakását, a földbirtok fekvését és földmivelési ágak (szántó, rét, legelő) szerinti megosztását.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán.

Nyugdíjazások a városnál.

A nyugdíjbizottság ülése.

Debrecen város nyugdíjellenőrző bizottsága hétfőn ülést tartott Márk Endre polgármester elnöklété alatt, amelyen a szerdai közgyűlés elé kerülő nyugdíjazási ügyeket tárgyalták.

Sinaí Gyula kórházi ellenőrt 23 évi szolgálata alapján nyugdíjazandónak véi a bizottság 1920 április 1 től 5683 K nyugdíjjal és 920 K lakónyugdíjjal. Nagy Gábor rendőrségi irnokot 27 évi szolgálat után ideiglenesen egy évre 5676 K nyugdíjjal és 920 K lakónyugdíjjal. Tóth Kálmán rendőrségi irnokot 19 évi szolgálat után 3228 K nyugdíjjal.

Javaslója a bizottság, hogy néh. Erdei András városi hajdu özvegye részére 1914 dec. 1-től évi 1600 K, néhai Bakonyi Bélaapidíjas özvegye részére 1920 márc. 1 től évi 1200 K özvegyi ellátást és 960 K gyermeknevelési járulékot szavazzon meg a közgyűlés.

Tomay Lajosné nyugdíjazási kérelmét a bizottság nem tartja teljesíthetőnek, ugyszintén Mráz Ferenc kútmester ama kérését, hogy az utólag beszámított szolgálati ideje után engedjék el a nyugdíjjárulékot. A bizottságnak az az álláspontja, hogy ilyen precedenst alkotni nem lehet és a járulékokat annál kevésbbé lehet elengedni, mert ezek az amugy is tu terhelt nyugdíjalap jövedelmel, másrészt az ilyen utólagos szolgálati időbeszámítások ugylis kedvezményt ek.

Fehérneműek

elismert legjobb szabásban férfiak részére Frank Edonél megegyez mellett.

A kifizéses tifusz elleni védekezés

A polgármester felhívása a közönséghez.

Márk Endre polgármester a következő felhívást bocsátotta ki a közönséghez:

Tekintettel arra, hogy városunkban behurcolás folytán időnkint egyes kifizéses tifuszbetegedések fordultak elő, annak a közlése mellett, hogy a hatóság a saját hatáskörében a kellő intézkedéseket megtette, felhívom a város lakosságát a kifizéses tifusz elleni védekezésre, ami a legnagyobb testi és ruházatbeli tisztaságban áll.

Ez okból figyelmemet a város közönségét, hogy a testi és ruházatbeli tisztaságára mindenki a legnagyobb gondot fordítsa s mivelhogy a kifizéses tifusz elterjedése főleg a tetvek közvetítésével történik, főleg ezek kiirtására tegyen meg minden lehetőt.

Amennyiben mégis olyan nagy arányokban fordulna elő az elterjedés, hogy ily módon az egyesek rendelkezésére álló eszközökkel azok kiirtása eredményesen véghez vihető nem lenne, e célra a halóság fertőtlenítő bárki által igénybe vehető lesz, mely is a netalán előforduló ilyen makacs elterjedés esetén készséggel a közönség rendelkezésére áll.

Debrecen, 1920 márc. 30.

Márk Endre udv. tan. polgármester.

A zabtermést zár alá veszik.

A magyar kormány 6854—1919. M. E. számú rendelete értelmében az 1919. évi zabtermés zár alá vételtől és azzal a készletbirtokosok csak a rendelkezésükre állapított korlátok között rendelkezhetnek. A zár alá vételi hatálya kiterjed a szerződésig lekötött készletekre is, ennélfogva 1919. évi termésű zabnak adásvétele iránt a rendelet életbe lépése előtt kötött ügyletek, amennyiben az áru átadásával telcsive nem lettek, hatályukat veszítik és a fél azok alapján sem teljesítést, sem a nem teljesítés miatt kártérítést nem követelhet.

A gaonagyűjtés országos kormánybiztosa alapítja meg, hogy egyes törvényhatóságok az ideai zabtermésből mekkora mennyiséggel kötelesek az országos közszükségletet fedezéséhez hozzájárulni. Zabot a város határában kívüli helyre vasúton, ha ön, vagy gépkocsival csak a feladóállomásra illetékes első fokú közigazgatási hatóság által az 5571—1918. M. E. sz. rendeletnek megfelelő szállítási igazolvánnyal szabad szállítani.

A zabért követelhető legmagasabb árak tekintetében az 5269—1919. M. E. számú rendelet rendelkezéseit, valamint a 6953—1919. M. E. sz. rendelet az irányadó.

Aki a rendelet rendelkezéseit megszegi, vagy kijátsza, vagy megszegésével vagy kijátszásával közreműködik, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Debrecen, 1920. március 30.

Közélelmiségi ügyosztály.

ERDEKFEJZŐ a „Xis angyalom” című regény. Három koronáért kapható a kiadóban.

Ujdonságok. Az utazás szabaddá tétele.

A főparancsnokság rendelkezése szerint ezentul a polgári utasok személyazonossági igazolványai semmiféle katonai parancsnokság felülbélyegzése alá nem esnek, vagyis az utazás teljesen szabaddá tételt.

Tehát sem a térparancsnokságnál, sem a vasuti pályaudvar parancsnokságnál nem kell felülbélyegeztetni az államrendőrség által kiállított személyazonossági igazolványokat, valamint a Tiszán való átkelésnél sem.

Egyéb az utazásokra vonatkozó rendelkezések változatlanok.

Rendőrlőkapitányság.

A katonai nyilvántartások. A forradalmak fôrgeteges rendtelenségében elkallódott a Katonai nyilvántartások, a honvédelmi miniszter tehát rendeletet bocsátott ki új katonai nyilvántartások felkeltetése iránt. Nyilvántartásba veendő az 1900—1866. évben született férfiak, akik a háború folyamán katonák voltak, idrszámítva a felmentetteket is. A városi tanács Szabó Elek tb. tanácskötöt bízta meg a miniszteri rendelet foganatosításával.

Menyasszonyok—völégények. Ottó Lajos és Nagy Mária, Róf Sándor és Végh Erzsébet, Papp János és Nagy Juliánna, Veress János és Szendrői Eszter, Szilágyi Lajos és Faragó Erzsébet.

A városi főpénztárnok fizetési pótléka. A főszámvévo előterjesztést tett az iránt, hogy Csapó László tb. tanácsnok városi főpénztárnok rendkívül buzgó és szorgalmas munkájáért évi 2400 korona, nyugdíjba is beszámítandó személyi pótlék állapítható meg. A tanács kiadta a javaslatot a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Házasságkötések. Kalmár Imre ref. Rakóci Juliánnával ref., Posta József ref. Tar Zsuzsánnával ref., Simon Jakab ref. Borbély Margittal ref., Spitzer Herslév izr. Goldstein Malvinával izr., Adler Jenő izr. Groszmann Saroltával izr., Boross Mihály ref. Nádházi Eszterrel ref., Takács Ferenc r. kath. Podnoszbér Juliánnával r. kath., Bisi László izr. Róth Gizellával izr., Cseke Gábor ref. Seress Erzsébettel r. kath., Kálmán Sándor ref. Tóth Márával ref., Papp Gábor ref. Szűcs Juliánnával ref., Kozma István ref. Jenei Erzsébettel ref., Gergely Gyula ref. Fülöp Juliánnával ref., Kaufman Trojan izr. Löbl Emilával izr., Lacza András ref. Fehérvári Erzsébettel r. kath.

Szereb katonák lelôtek két magyar gazdát. Kalocsáról táviratozók: Keoskés János és fia, Keoskés Miklós jánosbalmi gazdák keoskikkal zabot szállítottak a demarkációs vonal közelében levô szállásaikból. Utóközben szereb katonákkal találkoztak, mely megátámadták őket, Keoskésék menekülni akartak és lovaik közé ocsapok, melyek vágatni kezdtek. A szereb katonák erre utánuk löttek s mindkettôjüket súlyosan megsebesítették. Keoskés János néhány percet késôbb belehalt sérülésébe. Keoskés Miklós gyomorirôvással kórházba szállították, hol haladoklik.

Legrosszabb nyakkendôit is ujja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Kétféltô tûzár a vidéken. Tapolcáról jelentik: Lesencetomaj községben keménygésébôl tûz keletkezett, mely a nagy szélvihárbán csakhamar óriási méreteket öltött. Bár a falubelieknek segítségére sietett a tapolcai tûzoltóság is, a pusztító veszedelem csak óriási fáradság árán sikerült lokalizálni. Leégett több ház és gazdasági épület és a kár meghaladja a kétféltô koronát.

Ellentétek a magyar kérdésben. A Daily Cronicle hosszabb cikkben foglalkozik a még hátralevô török és magyar békeszerzôdés végleges szövegezésével és azt írja, hogy Anglia azon álláspontra helyezkedett, hogy a magyar békefeltételeket a belezsített kifogások alapján módosítani kell, míg Franciaország és az érdekeltebb államok az elutasítás mellett vannak. A lap Apponyi nagy sikerének tudja be, hogy a magyar kérdés: alapos vizsgálat tárgyává tette az ántant.

Elhunyt fiatal leány. Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó leányunk, a gyöngéden szerelô nõvér, unokahugunk és kedves emlékü jó rokon: Posta Mariška Iju élete tavaszán 20 éves korában, hosszas, kínos szenvedés után lelkét Teremtôjének visszaadta. Megboldogult kedvesünk földi részeit 1920 május 31-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Berceányi utca 81-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben végsô nyugalomra helyezni. Végtestességétôlôre rokonainkat, barátainkat, jó ismerôsöket, az elhunytak barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Emléked fájó szívünkbe örizzük, Isten veled! Bánatos szülei: Szócs Lajos és neje Mészáros Juliánna. Testvérei: Rózik, Józsi, Imre és Böszöke. Nagynénjei és nagybátyjai: Mészáros Sándor gyermekeivel, Mészáros József nejevel, özv. Takács Istvánné gyermekeivel, Tóth János nejevel. Unoka testvérei: Posta István Juliska és András. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetési Csurka „Kegelet” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 8. sz. rendesi.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják ezuton halás köszönetemet mindazon kártársak, jó barátok és ismerôsök, kik felejthetetlen jó férjem, Karl József temetésén megjelentek és mély fájalmamat részvetôkkel enyhítették, özv. Karl Józsefné.

Adomány. Szomjas Gusztáv kormánybiztos-fôispán 1000 koronát adományozott az Egy nap a hazáért oimn indított akció céljára.

A közéletmezési ügyosztály értesíti a város lakosságát, hogy a vámörles újabb szabályozása tárgyában közzétett hirdetményébe sajtóhiba csuszott be, amennyiben az örlésnél a malmokra legalább 75 százalékos, hantolásnál legalább 60 százalékos kiörles, kötelezô.

A város zászlójának átadása. Most már végleges megállapodás szerint ápr. 8-án fogja Debrecen város hatósága a katonáknak átadni a zászlót, amelyet Debrecen gazdaközönsége készített. Bál és diszert nem lesz, mert azt Hegedûs láborkon nem tartja idôszereinek. Valószínû, hogy e napon tartják meg a városnál és a vármegyénél is a fôispáni intallációt, amennyiben erre vonatkozóan a város és a vármegye vezetôsege megegyezik. A vármegyénél reggel 9 órakor, a városnál 1 órakor lenne a beiktató ünnepélyes közgyûlés, 11 órakor pedig a nagytemplom elôtt lenne a zászlóátadási ünnepség.

Dr. Gottlieb József rendelkezést megkezdte. Rendel betegnek és idegbajosoknak d. e. fél 10-tôl 11-ig és d. u. 2-tôl 3-ig. Piac u. 49. sz. I. em.

Magyar juhartó gazdaság. Nyári Mihályt fogadta fel nyári juhásznak, 5 én hajtt, reggel 6 órakor a nyomáson ver.

Mûláb, mûkéz, járógép, sérvkötô, haskötô, ferde nõvessû gyermekeknek acélüzôt készit Vitárius, (Piac u. 16, Alôldi banképület) ki a gráci, bécsi, budapesti és a debreceni katonai mûvegtag mûhelyek vezetôje volt.

Kölcsonknyvtár, kotta kölcsönzés és állandó képtárlat eredeti mûvészi festményekbôl Antalfynál, Szent Anna és Varga u. sarok.

Kirendelés a gabonaellátáshoz. Térli Béla államtitkár, a gabonaellátás kormánybiztosa a Hajdumegye területén mûködô gabonagyûjô kirendelés mellett a gabonaforgalomra, a gabonafelhasználásra és a vámörlesre vonatkozó rendelkezése betartásának a helyszínen való ellenôrzésér Gyürk Zsigmond rendôrlokapitányt rendelte ki.

Nyolcz évi feygházat kapott Róbert Oszkár

Budapest, márc. 30. (A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.) A budapesti büntetôtorvényszéknek Auer Károly táblabíró elnökölése alatt mûködô tanácsa ma hirdette ki az ítéletet Róbert Oszkár ügyében. Róbert a Város címû lapban és a Vörös Ujságban trott cikkével nyolc rendbeli igaztást követett el és ezért a törvényszék 8 évi feygházra ítélte.

A soproni entente misszió.

Budapest, márc. 30. (A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.) A Sopronban idôzô V gna olasz ezredet a soproni entente misszió vezetôjét elhelyezték itte állomáshelyér. V gna vasárnap el is utazott Sopronból.

Mire készûl a kisgazdapárt?

Budapest, márc. 30. A nemzeti sajtótudósító telefon jelentése. Kovácsy István tegnap este a kisgazdapártban kijelentette, hogy a baloldali magatartásával szemben mellôzni kénytelenek minden kíméletet.

Nagyatádi Szabó István ezeket mondotta: — A baloldainak nyilván az a célja, hogy a kisgazdapártot széto-roboantsa. A kíméletlen hang arra serkent bennünket, hogy legyen harc.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájába
a beiratkozás délelôtt 9-tôl 12-ig, délután 2-tôl 6-ig osztályok közt.

A monarchista mozgalom Ausztriában.

Bécs, március 30. A berlini események utórezgéseit éreztetik komoly hatásukat Ausztriában is. A német ellenforradalom hatása alatt az osztrák monarchisták is mind erősebben követelik a koalíciós kormány visszaállítását és a császárság restaurálását. Vér nélkül azonban lehetetlen keresztül vinni ezt a szellemet, amelyet a kormányhû Volkswehr is tanusit. Kedvezô lenne Német Ausztriára, ha déli államok külön államszövetségbe tömörülnek, amely esetben Ausztria Déi-Német országhoz csatlakozna. A jelek szerint már az entente sem ellenezné ezt. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A török béke.

Páris, március 30. A Matin londoni jelentése szerint a török békeszerzôdési tervezet április másodikára készül el. San-Remóban ismét átvizsgálják. Fôképpen Foch kívánja átvizsgálni a szerzôdés katonai rendelkezéseit.

Rablógyilkosság

Szeged, márc. 30. A szegedi rendôrség napok óta nyomoz egy borzalmas rablógyilkosság ügyében, melyet a jelek szerint szerb katnák követtek el Horgos községben.

Szécsi Ferenc gazdálkodó és a felesége napok óta nem mutatkoztak. Erre feltörték a lakásuk ajtaját és bent halva találták meg mindkettôjüket. Az asszonyt meg is gyiláztak.

Nemzeti Hitelintézei r.-t. alakulása.

Az alakulóban levô Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság alapító az alábbi telhát bocsátották ki:

Magyarok! Testvéreink! A Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság alapító az egész magyar társadalomhoz fordulnak, hogy nemzeti és gazdasági életünk u ráépítéséhez járuljanak hozzá azzal, hogy egy nagy nemzeti és keresztény alapon álló pénzügyi intézet létrehozását anyagi hozzájárulások és hazafias érzésük egész erejével támogassák! Fogjon össze az egész ország gazda, iparos, kereskedô, tisztviselô és minden más polgára, hogy ezen nemes szándék egy igazán öntudatra ébredt és megerôsödésre váró ország újjászülését érdekében megvalósuljon. — Országunk nagyjai nemes és buzdító példával mutatják meg az utat, melyet minden igaz magyarnak követni kell, mert akinek kezében van a gazdasági erô, azé az ország! Kelt Budapesten, 1920. január havában.

En telkes felhívás méltó visszhangra talált az egész magyar társadalomban József főherceg és Somsics Tamás gróf félmillió jegyzés mellett sorakozik Horthy Miklós kormányzó, — herceg dr. Batthyányi-Stratmann Ödön, Huszár Károly volt miniszterelnök, Friedrich István volt hadügyminiszter, sokorópátka Szabó István és nagyatádi Szabó István minisztereknek, almási Balogh Elemér, a „Hangya” vezérigazgatója és dr. Lippmann Frigyes keresk. tanácsos a Walla cementgyár R. T. vezérigazgató értékes részvényjegyzésével.

Napok óta városunkban idők az alakuló hitelintézet szervezési főnöke, Pártly Mihály Elemér és Dorogaághy Jenő nerverési főtitkarság, akik dr. Haendel Vilmos udvari tanácsos egyetemi tanár elnöklete alatt álló, s már nagy részben együttlevő igazgatóságot nevezik meg. Ezenkívül a részvényjegyzések helyeit jelöli ki és szervezési tisztviselőik és megbízottaik útján a részvényjegyzések gyűjtését is megkezdék. Felhívjuk lapunk olvasóit, hogy anyagi erejük készségével siessenek a jegyzéseikkel támogatni, megerősíteni eme munkájukban. Egy darab részvény névértéke 200 korona, az alapítási díj részvényenként 10 korona. A részvény jegyzések 30 százalék befizetendő, a hátralévő összeg május 1-ig fizetendő.

Felvilágosítással szolgál és részvényjegyzéseket elfogad lapunk kiadói hivatala.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Szerdán egy nap a hazáért, Hoffmann műs. operett.
Csütörtökön, Biboros, színmű.
Pénteken nincs előadás.
Szombaton, C) bérlet, Faluháza.
Vasárnap délután Biboros, színmű.
Vasárnap este Heidelbergi diáklélet.

Vig-színház.

Szerdán egy nap a hazáért, diszeloadás
Csütörtökön, Legénybucsu, operett.
Pénteken nincs előadás.
Szombaton nincs előadás.
Vasárnap délután, Tul a nagykrivánon.
Vasárnap este, Eva, operett.

Diszeloadás a színházban. Ma „Egy nap a hazáért” javára a Csokonai színházban a János vitéz daljáték kerül színre bérletszűnetben. A címszerepet Káldor játsza. A Vig-színházban a „Szigetvári vértanúk” színmű első felvonása és „II-ik Rákóczy Tokajban” kerül színre. O. Hilbert Janka magyar dalokat énekel és a színházi zenekar a Hunyadi nyitányt játsza.

APRÓ HIRDETNESEK.

Ajánlat.

Fizetésért kevés kosztum bejárónők olcsó megvétel. Cim a kiadóban. 3879

Könyvbe rendezések, butorok Bilit József asszonytól. Csapó-utca 67. 3891

Ki volna hajlandó városi két szobás lakásért, kerit lakást átadni. Cim a kiadóban.

Szentkereszt bor literenként kapható Péntekenél. Kigyó-utca 43. 3888

Fiatel Arválné elmozna idősebb úri nőhöz vagy

uthor, hol otthona tálana s család agul tekintse. Hűség gondozója lenne. Levelét a kiadóban kérek „A”-a leány” jellegre. 3873

Debrecen Kölcseyi Szeged Egyeteménél a beíratások és kölcsönlebonnyalások április 1-én megkezdődnek. 3894

Sport.

Husvétii football mérkőzés. DTE — DKASE. A két hatalmas rivális husvét vasárnapján találkozott a DKASE úgató versenytéri sporttelepén. Bar az újonnan alakult egyesületnek sok jó játékos voltak el a két csapatot vezető helyről lezörítani azonban nem sikerült őket, így a bajnokság első helyzeté is a két csapat valamelyikéből fog kikerülni. Elvezetés, izgalmas, azonban abszolút fairnak ígérkező küzdelem látnak tehát vasárnap. — Előzőleg 2 órai kezdettel a második csapatok játszottak.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club 1920. április 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel a nagyerdő sportterén vidéki egyesületeknek ifjúságiak részére kb 3 és fél km., seniorok részé e kb. 6 km. távolságon mezt futóversenyt rendez. A verseny egyéneknek és egyesületeknek szól, tehát a csapatversenyre is nevező egyesület legalább 5 taggal köteles részt venni a nevezésben. A versenyen csak a MASZ által (Budapest, Veress Pál-utca 9.) igazolt vidéki egyesületek versenyzői vehetnek részt. Nevezési határidő április 12. Tét egyéneknél 5 korona. Nevezések és tétel Kovács Lajos tornatanár (Debrecen, ref. főgimnázium) küldendő. A verseny egyéni győztese a DEAC nagy ezüst, második helyezette kis ezüst, harmadik helyezette nagy bronz, negyedik helyezette — legalább 8 indító esetén — kis bronz érmét nyer. A győztes egyesület 5 első tagja nagy bronz, a DEAC ezüst, a másodiknak beérkező egyesület 5 első tagja nagy bronz, a harmadiknak beérkező egyesület 5 első tagja kis bronz érmét nyer az indulók számára való tekintet nélkül. Végül a győztes után az ifjúsági versenyben 2 és fél perces, a senior versenyben 4 perces belüli beérkező versenyzők időmérlet nyernek, de — az egyéni díjazást kivéve — mindenki csak egy érmét nyerhet.

VERPELETI KISASSZONYOR nagy sikerű egy felvonásos vizjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Most érkezett árúk!

- Citrom
- Vénarancs
- Mandula
- Datolya
- Mogyoró
- Mazsola
- Aixi olaj
- Füge
- Orosz hal
- Roll bering
- Palugyai borok
- Lucerna mag
- Réamagvak
- Karalábé mag
- Keltáposzta magvak
- Papirsíneg
- Raffia
- Kérlap
- Kénpap
- Gyufa
- Harry cream
- Salecall
- Borax
- Penyő mag
- Gyertya
- Cipőkrém
- Kreolin
- Főgvájó
- Vaspor

legelősebb beszerzési forrása
Kontsek Gézinál, Kossuth-utca.

Gadasszonyok találkozik köz pkorú özvegy asszony, ki háztartás minden ágában jár. Társaság is olcsó. Varga-utca 15. Ország Nagyb. 3854

Hátvesztőnek előnkönk fiatal özvegy 8 éves fiával magános uthoz vilékre is olcsó. Cim kiadóban. 3880

Bükköny megvetni, konkolytól tiszta kapható. Jókai 38. 3888

Friss ruca és csirke tojás kelletéshez kapható, ugyanott használt nő cipők. Huayady-u. 5. 3865

Kiadó különbejárati butorozott szoba, vilány világítás és a főtörből nyíló utcába. Cim a kiadóban. 3871

Egy udvari butorozott szoba azonnal kiadó. Bótvös-u. 59. 3866

A hortobágyi halastó halainak eladása megkezdődött Gyháztér 6. sz. alatt. Egy kiló hal ára 55 korona. Háztartásunként 2 kilóval több hal nem adható. 3872

Gyepföld megszerzésre, teljes dínyre kiadó. Értékesítési P. t. r. 48. földszint jobb oldal. 3886

Bükköny vetőmag kapható továbbá 800 liter paradicsom Péterfia-u. 63. 3897

Kereslet.

Aranyat-öröszöt, brillánsat, zálogcédulákat vess, meghívásra házhoz is olcsó. St. Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Sürgösen keresek kerit lakást konyhakerítet legkevesebb májusra. Cim a kiadóban.

Olmet kerestünk megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.

Borbély segédét kisegítőnek felvevő Kraft, Csapó-utca 97. 3881

Keresés használt linoleumot megvevő c. re keresek. — Kraft, Csapó-u. 97. 3880

Elsőjére mindenbe beárónó keresetek. Péterfia 12. keresztpéület. 3882

Egy fodrász segéd felvétetik. Varga-utca 35. Nagym. 3876

Kovács segéd és tanuló felvétetik Hadházi-ut 11. szám. Magyar. 3874

Egy tisztességes leány bejárónőnek könyvvél dele ötú időre felvétetik. Rákóczi-utca 34. sz. 3872

Jó munkás kisegítő felvétetik Nagy fodrászna, rendőrség, földszint 29. 3876

Egy külön bejárati butorozott szobát keres egy intelligens kisasszony, lehetőleg Honvéd-utca körül. Cim Liba-utca 9. 3864

Kölkant megbízható emeer hivatal vagy iskol. szöglet portási állás keresek. Ajánlatokat kérek a kiadóhivatalba. 3859

Hamisfogakat forított is veszek! József kir. herc.-u 10

Kotlót keresek cserébe esetleg pénzért veszek. Lorántffy-utca 19. kapu alatt jobbra. 3842

Bejárónő felvétetik Péterfia-utca 6. az udvarban hátul. 3887

Ügyvédséget keresztyént, lehetőleg magántanuló gymnazistát — keresek egész napra, azonnali belépésre. Battfyányi-utca 17 sz. ügyvédi iroda. 3901

Megykötőt fél kilót keresek megvételre. Cim a kiadóban. 7382

Kocsis felvétetik kiscsejtől. Péterfia utca 25. Fuvarozási Vállalat. 3823

Tisztviselő család szőlő gyümölcsösös bérbé vagy felébe keres. Cim a kiadóban. 3314

Egy intelligens nő jó fizetésért teljes ellátással felvétetik. Hungaria kávéházban. 3896

2-3 faj anyanyulat veszek. — Kandia-u. 11. sz. 3895

Veszek tiz holdig tanyát gyümölcsös és épületekkel, vasúti megálló köz közel. Ba cv. Csokonai-u. 13. — 3870

Egy kisegítő borbély s gédét felvevő. Piac-u. 4. 3892

Ügynököt keres a „Pallas” vegyészeti laboratorium jól bevezetett cikkek eladására. Zápolya-utca 87. 3726

Egy tyukász és egy fakartóné kerestetik. 5 mm. vetnyaló tavasz sozs-eladó. Értékesítési Páspóki palota II. kapu, Barbóc, házföldgyelől. 3813

Veszek menyasszonyi kelenyvéket asszal és agyuncskéket, selymet és száragot magas árák mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 3652

Megbízható középkorú úri nőt keresek kisebb háztartás vezetése vidékre. Fülöp, Csapó utca 3. 3862

Gyakorlott kézi leány állandó munkára felvétetik. Piskolty úri szabó, Kossuth-u. 58. 3889

Vasgerendákat különböző méretűt keresek megvételre. Ullmann Salamon, P. ac. u. 69. 3855

Eladás.

Három darab elős kcsake eladó. M. ric-utca 34. 3812

Boros és likörös 6 személyes készlet, legfinomabb üvegöl eladó. Cim a kiadóban. 3883

Egy nagy ebédle kredenc eladó. Ké malom 16. 3858

Három darab 11 hónapos sertés eladó. Nyilas-telép, Malri-utca 38. 3888

Sertés sovány 2 drb. 11 hónapos eladó. Széchenyi-ut 20. 3840

Kerit asztalok. Széchenyi-ut 20. 3839

Falyga. féder korék tégely, ajtók kamarára eladó. Széchenyi-uton 20. 3838

Gyümölcsös veteményes kert, 2500 négyzetöl eladó Posta-keriben. — Értékesítési Széchenyi uton 20. 3837

Eladó 2 drb. 8 hetes foxterrier kutya. Cim a kiadóban. 3902

Eladó 5 Andrásnapi malac. — Csapókerit, Kisfaludy-utca 43. 3892

Eladó ebédle empire stílu palisander és egy sarok szalon perzsaival. Műbatorok. Szent Anna 6. utcai földszint. 3810

Szoba és konyha butor sűrűsen eladó. Pest-u. 45. 3900

Zongora jutányosan jókarban eladó. Magos-utca 21. 3832

Eladó egy szép, feleke és egy szürke kosztum egész úr 34-35-ös félcipő, gyermekruhák. Téli ruhák s több ruhacemű. Magtinkó d. u. 1-6-ig. Bsf-vös-u. 71. 3815

Kerékpár eladó. Műszaki szlet. — Hunyadi-utca 13. Niek-házy d. s. 8-12-ig. 3807

Eladó ház, Téglyakert, Létai-utca 16. sz. egy szoba, konyha, speis és mellék-helyiségekkel. Cim a kiadóban. 3766

Eladó 100 drb. bulkus és juca. Zápolya-u. 8. sz. 3726

Mandel- féle gombos, sevró cipő eladó. Darabos-u. 9. 3849

Világos női kosztum eladó. Piac 77. kámszter. 3853

Egy teljesen jó karban levő Fox rcsdseru írógéj eladó. Verbóczy-u. 12. sz. 3902

Egy bricses nadrág és egy 44-es sevró cipő eladó. Sas-u. 4. fodrászna. 3898

Uj 39-es női ol. 6 eladó. Vigkedvő Mihály-u. 25. 3870

Ültetni való friss ruca- és tyuktojás eladó. Széchenyi 34., emelet. 3867

Málónzoba és egyéb butor eladó. Simonyi ut 11. sz. 3862

Egy jó karban levő 4-es H. P. benzín cséplő garnitúra eladó. Értékesítési Bika fodrászterem. 3878

Eladó jó karban levő 5 férfi ruha, új divány, varrógépek, 10-15 éves fiura való ruhák, tavaszi női kabátok, gyermekkoszti iszarak, 6 új lepedő. Dél-után, Kossuth 22. 3863

Bükköny zabos, jutányosan eladó. Homokkerit, Ovodá u. 2. 3877

Lelt. 1925/1926